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ANFRAGE 
 
des Abgeordneten Mölzer 
und weiterer Abgeordneter  
an die Bundesministerin für Bildung 
betreffend Vielzahl angeblicher Missstände an der Euregio HTL Ferlach 
 

Besorgten Eltern zufolge soll es an der Euregio HTL Ferlach diverse Missstände in 
Hinblick auf das Lehrpersonal und vor allem im Zusammenhang mit der Direktorin 
der Schule geben. Einem anonymen Schreiben zufolge soll der Werkstättenleiter für 
den Bereich Kunsthandwerk ohne entsprechende pädagogische Ausbildung 
unterrichten. Dem Schreiben ist außerdem zu entnehmen, dass zwischen der 
Direktorin und dem Werkstättenleiter eine private Beziehung existieren soll, die der 
Verfasser des Schreibens als vermeintlichen Grund für die Anstellung des 
Werkstättenleiters angibt. Weiters soll die Wochenarbeitszeit der Direktorin weit über 
den gesetzlichen Vorgaben liegen.  

In diesem Zusammenhang richten die unterfertigten Abgeordneten an die 
Bundesministerin für Bildung folgende  
 

Anfrage 
 

1. Fehlt dem Werkstättenleiter für Kunsthandwerk an der Euregio HTL Ferlach 
tatsächlich die nötige pädagogische Ausbildung um den Unterricht erteilen zu 
dürfen? 

2. Wenn ja, ist Ihrem Ressort dieser Umstand bekannt? 
3. Wenn ja, seit wann ist dieser Umstand Ihrem Ressort bekannt? 
4. Wurden diesbezüglich Maßnahmen seitens Ihres Ressorts eingeleitet? 
5. Wenn ja, welche? 
6. Dem mir vorliegenden Schreiben zufolge wurden dem Werkstättenleiter für 

Kunsthandwerk seitens der Schulleitung angeblich Werteinheiten weit über 
dem gesetzlichen Maß zugeteilt? 

7. Liegen Ihnen diesbezüglich Informationen vor? 
8. Wenn ja, seit wann? 
9. Wenn ja, welche Maßnahmen wurden Ihrerseits diesbezüglich gesetzt? 
10. Wenn nein, welche Maßnahmen werden Sie diesbezüglich setzen? 
11. Ist Ihrem Ressort die private Verbindung der Direktorin und des 

Werkstättenleiters bekannt? 
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12. Ist diese der Grund für die Anstellung des Werkstättenleiters ohne notwendige 
Befähigung zum Unterricht? 

13. Wird diesbezüglich eine Prüfung seitens Ihres Ressorts unternommen? 
14. Wenn nein, warum nicht? 
15. Wie viele Lehrpersonen sind an der Euregio HTL Ferlach tätig? 
16. Können diese die nötige Ausbildung vorweisen um zum Unterricht berechtigt 

zu sein? 
17. Sind Lehrpersonen an der Euregio HTL Ferlach tätig, die die nötigen 

Voraussetzungen für die Ausübung des Werkstättenleiters erfüllen würden? 
18. Ist die Direktorin gleichzeitig auf Leiterin der Versuchsanstalt? 
19. Gibt es dafür eine zusätzliche Abgeltung? 
20. Wenn ja, in welcher Höhe? 
21. Wie viele Stunden ergibt die gesamte Wochenarbeitszeit der Direktorin? 
22. Wurde dieses Stundenmaß vom zuständigen Landesschulinspektor 

genehmigt? 
23. Werden diese Stunden auch tatsächlich erbracht? 
24. Wenn nein, warum nicht? 
25. Wenn ja, wie verhält sich diese Wochenarbeitszeit hinsichtlich 

gewerkschaftlicher Vorgaben? 
26. Wie viele Schüler haben das Unterrichtsfach Italienisch im Schulzweig 

Maschinenbau – Ausbildungsschwerpunkt INDUSTIEDESIGN der Euregio 
HTL Ferlach nicht positiv abgeschlossen? (gelistet nach Schulstufen) 

27. Wie viele Schüler haben andere Unterrichtsfächer des Schulzweigs 
Maschinenbau – Ausbildungsschwerpunkt INDUSTIEDESIGN der Euregio 
HTL Ferlach nicht positiv abgeschlossen? (gelistet nach Schulfächern und 
Schulstufen) 

28. Wie viele Schüler haben die schriftliche Zentralmatura positiv absolviert? 
(gelistet nach Fächern und Schulzweigen) 

29. Wie viele Schüler haben die schriftliche Zentralmatura nicht positiv absolviert 
und in welchem Fach? (gelistet nach Fächern und Schulzweigen) 
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